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Naše študentky sa aj tento rok zapojili do projektu Nadácie Milana Šimečku pod centrálnou 

témou Študenti po stopách totality. Cieľom projektu je prostredníctvom aktívneho zapojenia 

študentov zdokumentovať rôzne aspekty života v Československu. Počas tohto  ročníka  sa 

ústrednou témou  stalo 30. výročie Nežnej  revolúcie 1989 v regiónoch Slovenska. 

Jednou z ôsmich škôl z celého Slovenska bola naša škola. Dievčenský kolektív, ktorý tvorili 

Alica Baníková, Viktória Nováková, Rachel Novanská a Barbora Štefaneková pod vedením 

p.p.Šimečkovej, sa pustil do neľahkej úlohy nájsť pamätníkov revolučného obdobia v našom 

meste. Už na úvodnom júnovom seminári sa zhodli na názve a myšlienke svojho projektu. 

Nitky života mali priblížiť životy štyroch ľudí, žijúcich v našom regióne, ktorých na niekoľko 

dní spojila spoločná myšlienka, myšlienka slobody. Títo ľudia sa nestali  súčasťou  výstavy 

len tak. Ich nevšedné životy sa v jeden deň spojili a stali sa súčasťou snahy mnohých ďalších 

zrušiť neslobodu a totalitu. Snažili sa o to, aby sa vymanili spod totalitného režimu a mohli sa 

slobodne nadýchnuť. Na výstave, ktorá je už inštalovaná v OC Galéria na prvom poschodí, 

máte možnosť nazrieť do života štyroch úplne odlišných ľudí,  ktorí žili pred revolúciou 

každý svoj život. Patológ Martinskej nemocnice, ktorý bol svedkom búrania berlínskeho múru 

a ktorý svedomito robil prácu v prospech chorých za každých okolností, no zároveň pozorne 

sledoval revolučné dianie v Martine. Fotograf  natoľko šikovný, že ako jeden z prvých vyfotil 

tri filmy priamo na mieste diania v Martine. Študentka vysokej školy pašujúca propagačné, 

revolučné letáky do kasární a ďalších miest. A spisovateľ, historik, v revolučnom období v 

Martine aktívny vo všetkých smeroch. 

Práca na projekte nebola vôbec ľahká. Prinášala hodiny výskumu, hľadania kontaktov, 

samotných stretnutí a rozhovorov, ktoré bolo treba následne spracovať, urobiť výber toho, čo 

sa bude vystavovať. Pripraviť a vyrobiť materiál, ktorý sa potom inštaloval v OC Galéria. 

Vynaložená námaha a úsilie však stáli za to.  

Prvými návštevníkmi výstavy boli študenti našej školy, ktorí počas Dňa študentov mohli 

oceniť invenčnosť a kreativitu našich študentiek. Touto cestou vás zároveň všetkých 

pozývame na výstavu, ktorá bude trvať až do konca kalendárneho roka 2019. Veríme, že si 

nájdete cestu a pozriete sa na zaujímavú a nevšednú výstavu venovanú 30. výročiu Nežnej 

revolúcie. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 


